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JÉZUS  MEGTART.
Lukács 9:56.

Az ember megérett Isten ítéletére. Ha Isten szerette, az ember a szemébe 
nevetett néki. Ha Isten hosszútűrő volt, az ember kételkedett Isten hatalmában 
s elbízta magát. Ha Isten büntette, az ember ideig-óráig meghúnyászkodott, hogy 
azután újból és még jobban fellázadjon ellene. Megérett az ítéletre. Isten tudta 
ezt. Ezért küldte el Fiát, a Jézus Krisztust.

Jézus Krisztus nem azért jött, hogy megítélje, kárhoztassa, elveszítse az 
embert, hanem hogy megtartsa. Ez az Istentől nyert rendeltetése. Beszéde, 
munkája, áldozata, kereszthalála ezt a megtartást célozta és eredményezte. 
Győzelmet vett a Sátánon, amellyel ez bírt az ember felett azóta, hogy az 
ember inkább neki hitt, mint Istennek, s olyan akarván lenni mint az Isten, & 
Sátánnak engedett s szolgált. Jézus győzelmet vett a Sátánon azáltal, hogy Isten 
ítélete alá állt, mellyel az embernek kellett volna sujtatnia, de amely az embert 
agyonsujtotta volna. Jézus megtartására jött az embernek.

Senki másban megtartásunk nincsen. Hiába keresünk más megtartót. »Senki 
sem válthatja meg atyjafiát, nem adhat érte váltságdíjat Istennek« (Zs. 49:8). 
»Avagy micsoda váltságot adhat az ember az ö leikéért?« (Mt. 16:26). Ember 
sem önmagának, sem embertársának megtartója nem lehet. Jézus Krisztus a Meg
tartó. És egyedül Ö (Csel. 4:12).

Jézus Krisztus nélkül csak pusztulás, kárhozat lehet a sorsunk. Mert 
Jézus Krisztus nélkül a Sátán ural bennünket s kitombolja magát rabszolgaéle
tünkben. Ámítás, szemfényvesztés, bűnbetaszítás, pusztulás: ezek a Sátán vezetése, 
uralma útjának a mérföldkövei.

Ha egy ember megtartatni akar a szabad, Isten által vezetett, el nem múló 
örökéletre, Jézus Krisztushoz kell találnia. Ha egy egyház élni s szolgálni 
akar úgy, hogy »a pokol kapui sem fogják megdönteni«, Jézus Krisztus egy
háza kell hogy legyen s maradjon. Ha egy nép nem akar »rabigába görbedni«, 
és dicstelenül elmerülni a múlandóság tengerében, akkor mint nép is Jézus Krisz
tusból kel) élnie, aki a »tiszta erkölcsnek« is mint a nép »támaszának és 
talpkövének« az egyetlen forrása és fuhdamentoma. Isten népe kell hogy le-, 
gyen, mert »az Ür körülveszi az ő népét mostantól fogva Mindörökké« (Zs. 
125:2). Hegyek, melyek körülveszik, áthághatók, meg is rendülhetnek s meg 
is csúszhatnak, de az Ür hatalma és hűsége meg nem rendül. Áll örökkön« 
örökké. A magyar nép is erre a hatalmas és hűséges Istenre tekintsen. Igaz 
magyarságának forrásait Krisztusban lássa. Amikor a magyarságnak a magyar 
szabadságért folytatott küzdelmei emlékével egybeolvad ma a magyarság szabad 
jövendőjéért érzett aggodalma, mindenképpen Krisztusba rejtőzzék el, mert ö 
a megtartó. »Szemeim mindenha az Ürra néznek« (Zs. 25:15).

Z. H.a
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A golgotái Kereszt.
Az Úr Jézus Krisztus odaadta magát 

miérettünk. Ez az, ami az Ő keresztjét 
számunkra olyan naggyá, olyan megfog- 
hatatlanná teszi. Az Ür Jézus Krisztust 
az Atya iránti engedelmesség és az éret
tünk való áldozatkészség vitte a Ke
resztre.

Ha volt valaha valaki a földön, aki 
az Atya akaratának engedelmeskedett, az 
Krisztus volt. Ez az engedelmesség olyan 
nagy volt, hogy az Ö akarata egészen 
beleolvadt az Atya akaratába és így szól
hatott: Én és az Atya egy vagyunk. Tö
kéletes vo'lt a harmónia. Ez a célja, vá
gya minden vallási törekvésnek, hogy mi 
akarjuk Isten akaratát. Csak így tudjuk 
elérni azt a célt, amelyet Isten a mi 
életünk elé tűzött. És ez a döntő kér
dés: készen vagy-e akaratodat teljesen 
kiszolgáltatni Isten akaratának? Ké
szen vagy-e mindenben Isten szent aka- 
ratának engedni?

Ebben különbözik Krisztus minden más
tól, aki az embereknek az Istenhez vezető 
útat akarta mutatni. Ö számunkra hatá
rozott utat mutat, amelyen Istent 
megtaláljuk. Ez az út gyökeres meg
újulását kívánja gondolkozásunknak és 
cselekedeteinknek. Aki valaha megkísé
relte követni ebben az Úr Jézus Krisztust, 
az megtapasztalhatta, hogy itt mélységes 
mélyre menő megújulásra van szükség. A 
mi gondolat- és érzelemvilágunk teljes 
megváltozása és megtérése szükséges. De 
azt is megérzi, hogy ez az az út, amelyen 
Istenhez közel jut.

Még egy döntő bizonyossághoz jutunk, 
mégpedig ahhoz, hogy leküzdhetetlen 
akadályok tornyosulnak elénk, ha Isten 
akaratát akarjuk. Itt van a mi tehetetlen
ségünk, amely miatt nem tudunk önma
gunktól megszabadulni; a mi akaratos
ságunk, amely visszatart minket abban, 
hogy ezen az új úton járjunk.

Érezzük, hogy hatalmak, melyek Isten 
ellen küzdenek, igyekeznek minket nagy 
erővel visszatartani Istentől. Ez a ha
talom a bűn, amely nem akarja, hogy 
mi hazajussunk. Mint hatalmas választóíal 
áll Isten és miközöttünk.

De hála Istennek, egy helyen a fal ke
resztül van törve és minden ember szá
mára el van készítve a bejárat Istenhez. 
És ez a második ok, amely az Urat a 
Keresztre vitte.

Az Úr Jézus Krisztus meghalt azért 
is, hogy minket embereket a bűn hatal
mából megváltson. A golgotái Keresztben 
véget ér a világ bűne. Krisztus magára 
vette a büntetést, amely minket kellett 
volna hogy érjen és ezáltal megmentett 
minket a bűn hatalmától. Mi már nem 
úgy állunk Isten előtt, mint akiket Isten 
haragja sújt, hanem tudjuk;

Krisztus vére s igazsága, 
Lelkemnek legszebb ruhája,

Abban megyek az égbe,
Isten elébe. ' ,

Krisztus halála és a golgotái Kereszt 
mindazok számára, akik hisznek Benne, 
hatalmas jele lesz annak, hogy Isten 
gyermekei.

Meghalt mi érettünk.
Eszak-Amerikában a buffalói temető 

egy sírkeresztjén a következő felírás lát
ható: »Maynard kormányosnak, a »Fecs
ke« hálás utasai, ö  meghalt miérettünk.« 
Maynard János kormányosa volt annak 
a hajónak, amely Detroit és Buffaló vá
ros között közlekedett. Egy napon tűz 
ütött ki a hajón. Az utasok és a hajó
sok rémülten szaladtak a fedélzetre, min
dent megkíséreltek, hogy a tűznek gátat 
vessenek, de hiábavaló volt. A hajón 
kátrányt szállítottak és amikor ez lángot 
fogott, nem lehetett többé az oltásra 
gondolni.

Az utasok a kormányos köré sereglet
tek és ijedten kérdezték: »Milyen messze 
van még Buffaló?« »Másfél tengeri 
kilométer.« »Mennyi idő odáig az út?« 
»Háromnegyed óra, ha így tudunk ha
ladni, mint eddig.« A füstfelhő mindig 
nagyobb és sűrűbb lett és a tűz növe
kedett. »Menjenek a hajó túlsó oldalára, 
hogyha meg akarnak menekülni« — kiál
tott a kormányos. Az utasok és a hajó 
személyzete a túlsó oldalra menekültek. 
A hajó hátsó része s a kormánykerék 
körül füst és lángnyelvek látszanak már 
csak. »Maynard!« — kiált a kapitány a. 
szócsövön keresztül. »Igen, kapitány úr!« 
»Milyen irányt vegyünk?« »Kelet-délkelet.« 
A helyzet mindig súlyosabb lesz, de a 
part közeledik. »Maynard!« »Igen, kapi
tány úr!« »Bírod még 5 percig, János?« 
»Isten segítségével igen!«

Ebben a pillanatban már a bátor kor
mányos haja megégett, a ruhájába is be
lekapott a tűz, jobbkeze már elengedte 
a kormánykereket, de a bal még tartotta 
és utolsó erőfeszítéssel parthoz vitte a 
lángoló, füstölő hajót.

Mindenki megmenekült. Férfiak, esz- 
szonyok, gyermekek, csak Maynard János 
volt halott. A hajó személyzete, az uta
sok s a kisváros lakossága nagy megille- 
tödéssel kísérte a kormányost utolso út
jára. Sok könnyet sírtak el a sírján azok, 
akiknek az életét saját élete feláldozásá
val megmentette. Hálájuk jeleképpen vés
ték aranybetűkkel a márvány-síremlékbe: 
Ó meghalt miér ettünk.

Ismered Azt, aki a Golgotán, mindenkitől 
elhagyatva, emberektől megvettetve, Is
tentől elítélve az átok fáján rettenetes 
halált halt teéretted? Megértetted, hogy 
Isten Fiának kereszthaldia a te ítéleted 
a te megváltásod, a te üdvösséged? Ak
kor a szived mélyére oda kell hogy írva 
legyen: ő  me g h a l t  é r e t t e m!
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A kereszt.
Két irdatlan fa összeróva,
Nincs rajta semmi, semmi szép,
De kétezer esztendő óta 
Szór fényt egész világba szét,
Csodás erő árad belőle,
S mint titkos hang ha szólna rajt, 
Hiába próbálsz futni tőle,
Szíven ragad és fogva tart.

Honnét e fény, mely szétsugárzik? 
Honnét e titkos, szent erő?
Hogy az, mi megvetettnek látszik, 
Világmeggyőzőn lép elő.
A bosszuló Isten haragja 
Ítél-e itt a bűn felett,
Vagy az, mi szívünk megragadja,
A legcsodásabb szeretet?

Öh, szent titok, hogy mind a kettő 
Ott a kereszten egyesült,
Miérettünk átokká lett Ö,
Kiben az Írás teljesült.
Isten haragja sújt a bűnre;
S Reá, ki bününk fölvevé,
S kereszten is hallgatva, tűrve 
Járult a sújtó kéz elé.

: De jaj, ha csak ítélne Isten 
Minket, kik gyilkosok valánk,
S a vér, mely hullott a kereszten, 
Átokként hullna vissza ránk!

* De nincs úgy! Isten azt az átkot 
Áldásra változtatta át,
Mert úgy szerette a világot,
Hogy érte adta szent Fiát.

A vér, a Jézus drága vére 
Gyógyító balzsam, szent erő,
Bűnünket Ő elmossa véle,
Kegyelmivel élénkbe jő;
Szeretve szívünk megragadja,
Szent fénye ég felé mutat,
Szól a keresztről hívó hangja,
Öh jöjj, s add néki át magad!

Vargha Gtjuhtné.

A kifizetett számla.
»Ki van fizetve ez a számla?« »Igen, 

Itt van a nyugta.« »Akkor tedd a töb
bihez, mert el van intézve.«

Ahogyan az ember a földi számlával 
tesz, úgy tesz Isten a mennyeivel. Mi 
sokkal tartoztunk Neki. Jézus Krisztus 
megfizette a tartozásunkat. Ha Isten Jé
zusra néz, akkor nem gondol már a 
mi tartozásunkra. Lehet-e tökéletesebb 
nyugta, mint ez:

»Eltörölte a parancsolatokban ellenünk 
szóló kézírást, amely ellenünkre volt ne
künk, és azt eltette az útból, odasze
gezvén azt a keresztfára.« Koloss. 2:14.

Viszontlátás.
Schneider S-nek, a híres festenek ‘van 

egy képe, amelynek címe »Viszontlátás.« 
Júdást ábrázolja, amint testét kígyó- 
szerüen körülveszik a Megváltó hom
lokáról levett töviskorona ágai. Kezében 
az ezüstpénzt tartja kamataival, amelyért 
az Urat elárulta. A Megváltó szeme, ame
lyet az örökkévalóság fénye övez, rajta 
nyugszik Júdáson. Nemcsak nyugszik, ha- 
nem belemélyed a tekintete Júdás lei
kébe és ezt látszik mondani: »Emlékezel, 
amikor utoljára találkoztunk ott a kert
ben? Emlékezel a csókra, amellyel engem 
üdvözöltél? Azóta nagy szakadék van 
köztünk. Valamikor embereket kellett vol
na halásznod, de az emberek fogtak meg 
téged. Nem akartál találkozni velem, 
nem akartál viszontlátni engem és ki
mentéi a sötét éjszakába. Éjszaka lett. 
De most megvirradt, nappal van és en
nek nincs vége. Hová menekülsz a te
kintetem elől? Hová menekülsz előlem? 
Itt a viszontlátás!«

Találkozni fogunk minden megbocsátat- 
lan bűnünkkel, vétkeinkkel. Találkozni fo
gunk mindazokkal, akiknek a lelkén sebet 
ejtettünk s akiknek vére elégtételért ki
ált Istenhez. Hogyan nézünk e találko
zás e lé? ... Istennek Báránya, könyörülj 
rajtunk!

Önmagát adta.
öreg anyókának egyetlen fia gyújto

gatás miatt fogházban ült.
»Nénike, miért nem jár most a temp

lomba? Hosszú idő óta nem láttuk.«
»Hogyan mehetnék emberek elé!«
»Miért ne mehetne?«
»Úgy is tudja. A fiam börtönben ül.«
»Néniké, nem maga a vétkes, évtize

dek óta ismerjük, hogy istenfélő, becsüle
tes.«

»De az én fiam!«
Harcolhatnánk az asszonnyal akármed

dig, megmagyarázhatnók, hogy néki a fia 
bűnéhez semmi köze sincsen, soha nem 
értené meg! (Fm szégyene az ő szégyene 
is. Inkább meghal, de mégsem tehet más
ként. Legszükségesebb útjait titokban, a 
sötétség leple alatt végzi s az élelmi
szert, ami létfenntartásához szükséges, a 
szomszédgyermekekkel hozatja.

Az ember leikébe kitörölhetetlenül bela 
van vésve az a törvény, hogy egyiknek 
szenvednie kell a másikért. S mennél 
közelebbi hozzátartozóról van szó, annál 
inkább áll ez. így adta Jézus áldozatul 
saját életét érettünk, vétkes, megromlott 
barátaiért.

'A keresztnek a lényege és értelme,, 
hogy az embert a maga működésében 
mellőzze és elítélje.
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Útmutató a Szentírás 
olvasásához.

Műre. 16. Lk. 11:14-23. Ef. 5:1—9. Lk. 
9:51—56. I. Pét. 1:13—16,' Lk. ¡9:11-28. 
Mint ahogyan az okos, józan gondolko- 
zású ember pénzét valamibe befekteti, 
kamatoztatja, ugyanúgy Isten minden 
gyermeke tartozik szolgálni Istentől ka
pott kegyelmi ajándékaival. Ha keveset 
kaptál, ne kicsinyeid le, hanem szolgálj 
vele hűséges szívvel. Az Or egyszer szám
adásra von.

Múrc. 17. Zsolt. 16. Lk. 19:29 40. Az 
Ür ennek a jelentéktelen, egyszerű állat
nak a. hátán vonult be mint Király Je
ruzsálembe. Kész vagy-e te is arra, hogy 
az Úrnak egyszerű, alázatos, engedelmes 
eszköze légy abban, hogy mint Király 
vonulhasson be az emberi szívekbe? Az 
Úrnak szüksége van reád.

Műre. .18. I. Sám. 28:3—25. Lk. 19:41—44. 
Az Ür Jézus szíve kimondhatatlan fáj
dalommal van tele, sír Jeruzsálem felett, 
mivelhogy nem ismerte még az Ö meg
látogatásának idejét. Nem kell-e könnye
ket hullatnia a te életed felett is, mert 
nem értetted meg lelked üdvösségét mun
káló szavát? Vigyázz, mert a kegyelmi 
idő lejár!

Miire. 19. I. Sám. 31. Lk. 19:45- 48. 
Az Úr Jézus nem tűrheti, hogy az Ö 
háza latrok barlangja legyen. »A ti tes
tetek a Szentléleknek temploma.« Kiűz
hetett-e már életedből, szavaidból, gon
dolat- és érzésvilágodból minden bűnt és 
tisztátalanságot?

Máté. 20. xl. Sám. 1:1—16. Lk. 20:1—8. 
A. főpapok, az írástudók és a vének a 
maguk elbizakodottságában és vakságában 
kérdőre vonják Jézust. Nem ismerték, 
mert nem akarták benne felismerni Isten 
Fiát. Ilyen kérdésre nem adhat feleletet 
az Úr. »Ki kétkedőn boncolja őt, annak 
választ nem ád, de a hívő előtt az Úr 
megfejti önmagát.«

Máre. 21. II. Sám. 1:17—27. Lk. 20:9—19. 
Szabad akaratodat felhasználhatod rossz
ra is, jóra is. Ellenállhatsz az Úrnak, 
félreteheted öt az életed útjából — egy- 
időre — de egyszer találkoznod kelle vele 
s ha életed szegeletfejévé nem lehetett, 
reád esik és szétmorzsol. Választhatsz 
élet és halál között.

Máre. 22. Ésasiás 52:7—10. Lk. 20:20—26. 
Hízelkedő, szép szavakkal nem lehet meg
téveszteni az Űr Jézust, Ö a szívbe lát. 
Ismeri a legelrejtettebb indulatokat, sza
vaink, tetteink indító okait. ».... nincsen 
oly teremtmény, amely nyilvánvalóvá nem 
válna előtte.« Zsid. 4:13ja.

Miire. 23. János 6:1—15. Róma 5:1—11. 
János 6:47—57. II. Kor. 7:4—10. Lk. 20: 
27- 44. A sadduceusok a maguk elbizako
dott, földhöztapadt gondolkozásukkal nem 
tudták elképzelni, hogy lesz feltámadás s 
azután egy szebb, tisztább élet. Aki a 
földbeesett gabonamagot új életre kelti, 
ne tudna új életet adni a porrá lett em

beri testnek? »Jézus él s mi is vele.«
Máre. 24. Zsolt. 17. Lk. 20:45 21:4. Sú

lyos ítélet vár arra, aki csak színből val
lásos, a szívében, cselekedeteiben azon
ban megtűri a bűnt, könyörtelen a sze
gényhez, bőséges azonban a jutalma an
nak, aki őszinte szívvel szereti az Urat 
s iránta való hálából önmagát és min
denét, amije van, odahelyezi az Ür oltá
rára. ( , ,

Máre. 25. II. Sám.-5:1—12. Lk. 21:5—19. 
Az Úr Jézus a szenvedéseknek, a ke- 
retsztnek az útját járta, az övéi sem ha
ladhatnak más úton. Üldözés, nyomorú
ság, sokszor halál vár az ö bizonyság
tevő gyermekeire, de félelemre, aggoda
lomra soha nincsen oka annak, aki az 
övé. »Ha Isten velünk, kicsoda ellenünk?«

Máre. 26. II. Sám. 6:1—11. Lk. 21:20—28. 
Ami a világ számára a legretténetesebb 
ítélet, Isten gyermekei számára a leg
boldogabb örömnek, a teljes váltságnak 
a napja »...jövel Uram Jézus!« Jel. 
22:20/b.

Miire. 27. II. Sám. 6 :12—23. Lk. 21:29—38. 
Az Úrnak a napja váratlanul jő el, »mint 
egy tőr, úgy lep meg minket.« Isten 
gyermekei számára is megvan a veszélye 
annak, hogy a földi dolgok megnehezít
sék & szívét. »Vigyázzatok és imádkoz
zatok, hogy kísértésbe ne essetek.«

Máre. 28. II. Sám. 7:1—16. Ésaiás 52: 
13—53:3. Az Ür Jézus utált és elhagyott 
volt érettem, éretted. Utált volt, hogy mi 
Benne és Általa kedves gyermekei le
hessünk az Atyának, s elhagyott volt, 
hogy mi ne legyünk többé egyedül. Test
vérem, tudod-e már, mit jelent az ő meg
váltott gyermekének lenni? Ha nem, siess 
Hozzá! ,

Máre. 29. IV. Mózes 21:4—9. Ésaiás 53: 
4- 6. Éretted. Helyetted. Hirdeti a golgotái 
kereszt. Békétlen, bűntől sebzett életeddel 
menj a Kereszt alá, hogy »Jézus vére, 
drága vére, Mossa lelked hófehérre.«

Máre: 30. János 8:46—59. Zsid. 9:11—15. 
János 13:31—35. I. Pét. 1:17—52. Ésaiás 53: 
7 12. A Bárány Jézus megtanít csendben, 
panasz nélkül hordozni a szenvedést, igaz
ságtalanságot, megaláztatást. Járj az Ö 
iskolájába te, aki olyan lázadozva fogadod 
mindazt, ami fáj, ami megaláz.

Máre. 31. Zsolt. 18:1—20. Lk. 22:1—6. 
Júdás, egy a tizenkettő közül, áruló lett. 
»Beméne a Sátán Júdásba.« Bemehetett, 
mert megvolt a kapcsoló pontja. Saját 
elgondolását, pénzszeretetét nem helyezte 
az Úr kezébe s mindezeken keresztül az 
ellenség romlásba vitte. Vigyázz, ne tarts 
még magadnak semmit, nenogy te is Jé
zus árulója légy. S.M.d.ft.

Akinek a Lélék megfejthette a kereszt 
értelmét, az felhagyott azzal, hogy visz- 
sza-visszatérjen önmagához, hogy ott még 
valami jót találjon, de az ilyen azzal is 
felhagyott, hogy mások felett pálcát 
törjön.

Fébé Evangélikus Diakonissza Anyaházi nyomda.
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